



मराठी माणसाचा मानदंड

# राजदंड

follow us: /rajdandive

www.rajdand.com

पश्चिम महाराष्ट्र ।

RNI Regd. No. 72105/99 वर्ष २६ अंक ३२२ सातारा गुरुवार दि. २२ ऑगस्ट २०२४ पाने ४ किंमत ५/- रूपये

## २४ ऑगस्टला महाराष्ट्र बंदची हाक

C  
M  
Y  
K

### बदलापूर अत्याचार प्रकरणावरून काँग्रेस आक्रमक



**मुंबई :** राज्याचे वातावरण सध्या बदलापूर अत्याचार प्रकरणावरून तापले आहे. केवळ चार वर्षांच्या चिमुकलीवर शिपाई अक्षय शिंदे याने केलेल्या अत्याचारांमुळे संपूर्ण राज्य हादरून गेले आहे. राज्यसह देशभरातून यावर रोष व्यक्त केला जात आहे. राज्यामध्ये कायदा व सुव्यवस्था नाही, कायद्याचा धाक नाही आणि पोलीसांवर देखील गृहमंत्र्यांचा वचक नाही अशा टीका महाविकास आघाडीच्या नेत्यांकडून केल्या जात आहे. विरोधकांनी या प्रकरणावरून सत्ताधाऱ्यांना घेरले असून गृहमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांचा राजीनामा मागितला आहे. या प्रकरणावरून काँग्रेसने मंत्रालयाबाहेर देखील आंदोलन

छेडले. तसेच येत्या २४ ऑगस्ट रोजी महाराष्ट्र बंदची हाक काँग्रेसकडून देण्यात आली आहे. काँग्रेस नेत्यांनी बदलापूर प्रकरणावरून राज्य सरकारला घेरले आहे. काँग्रेस प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले यांनी राज्य सरकारवर हे प्रकरण दाबण्याचा प्रयत्न करत असल्याचा गंभीर आरोप केला आहे. नाना पटोले म्हणाले आहेत की, बदलापूरमध्ये झालेल्या प्रकारामुळे समाजमन हेलावून गेले आहे. खऱ्या अर्थाने आज आपल्या महाराष्ट्रामध्ये लहान मुली देखील सुरक्षित नाही. ही घटना महाराष्ट्रालाच काळजीमा फासणारी आहे. किंबहुना हे प्रकरण दाबण्यासाठी सरकारनेच प्रयत्न केले

### २४ ऑगस्टला महाराष्ट्र बंदची हाक

पुढे त्यांनी या प्रकरणावरून महाराष्ट्र बंदची हाक दिली आहे. नाना पटोले म्हणाले, महाराष्ट्राची प्रतिमा मलिन करण्याचं काम रोज राज्यात होत आहे. छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या या महाराष्ट्राला, शाहू-फुले-आंबेडकरांच्या विचारांच्या महाराष्ट्राला अपमानित आणि काळ लावण्यात येत आहे. त्याचा आम्ही निषेध करतो. या गंभीर प्रश्नावर आम्ही महाविकास आघाडीमध्ये चर्चा केली. या सर्व प्रकरणाचा निषेध म्हणून आम्ही येत्या २४ ऑगस्टला महाराष्ट्र बंदची हाक देत आहोत. या आंदोलनात महाविकास आघाडीतील सर्व मित्र पक्ष, घटक पक्ष, अनेक संघटना, शाळा कॉलेज, दुकानदार आणि नागरिक मोठ्या संख्येने सहभागी होतील. सध्या घडाला महाराष्ट्रात जे अकार्यक्षम सरकार आहे, त्याला आपली जागा दाखवण्याचा प्रयत्न नागरिक करतात, असे मत काँग्रेस प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले यांनी व्यक्त केले.

### वडेडुवीर यांनी घेतली आक्रमक भूमिका

त्याबरोबर विधानसभेचे विरोधी पक्षनेते व काँग्रेस नेते विजय वडेडुवीर यांनी देखील बदलापूर घटनेबाबत तीव्र शब्दात निषेध व्यक्त केला आहे. वडेडुवीर म्हणाले आहेत की, बदलापूर अत्याचारांच्या प्रकरणी विशेष सरकारी वकील म्हणून उज्वल निकम यांची नेमणूक करण्यात आलीय, या नियुक्तीवर विरोधी पक्षनेते विजय वडेडुवीर यांनी आक्षेप घेत सरकारवर टीका केली आहे. ती शिक्षण संस्था एका पक्षाशी संबंधित आहे. त्याच पक्षाच्या संबंधित वकिलाला विशेष वकील म्हणून नेमणूक केलीय, ज्याने लोकसभेची निवडणूक लढवली आहे. उद्या हे प्रकरण दाबले गेले, तर त्याला जबाबदार कोण ? असा सवाल विजय वडेडुवीर यांनी उपस्थित केला आहे.

असल्याचे प्रथमदर्शनी निदर्शनात येत आहे. प्रकरणातील शिक्षण संस्था भाजप आणि संघाशी निगडित असल्याने भाजप आणि संघाची बदनामी होऊ नये म्हणून अशा पद्धतीची काळजी त्या ठिकाणी घेत आहे. परिणामी, त्याचा उद्रेक समाजामधून झाल्याचे काल बघायला मिळाले. सत्ता आणि सत्तेची गर्मी त्यातून त्याची गुस्मी या ठिकाणी बघायला मिळालीय, असा अशा पद्धतीची काळजी त्या ठिकाणी घेत आहे.



## जय शहा बनणार आयसीसीचे नवे अध्यक्ष

बंगळूरु : भारतीय क्रिकेट नियामक मंडळाचे सचिव जय शहा हे आयसीसी या आंतरराष्ट्रीय पातळीवरील क्रिकेटचे नियमन करणाऱ्या सर्वोच्च संस्थेचे अध्यक्षपद मिळवणार आहेत. मावळते अध्यक्ष ग्रेग बार्कले यांचा कार्यकाळ ३० नोव्हेंबर रोजी संपुष्टात येत आहे. त्यापूर्वीच त्यांनी सलग तिसऱ्या कार्यकाळासाठी आपण स्पष्टतः नसल्याचे जाहीर केले आहे.



जय शहा यांना ऑस्ट्रेलिया आणि इंग्लंड या देशांच्या क्रिकेट नियामक मंडळांनेही पाठिंबा दिला आहे. त्यामुळे जय शहा अध्यक्षपदाच्या निवडीवर शिक्षामोर्तब झाल्याचे आंतरराष्ट्रीय क्रिकेटमधील वरिष्ठ सूत्रांनी सांगितले.

जय शहा हे केवळ ३५ व्या वर्षी आयसीसीच्या अध्यक्षपदाची सूत्र हाती घेणार असून सर्वात कमी वयात ही जबाबदारी स्वीकारण्याचा विक्रम शहा यांच्या नावे होणार आहे. यापूर्वी जगमोहन दालमिया, शरद पवार, एन श्रीनिवासन आणि शशांक मनोहर या भारतीयानी आयसीसीचे अध्यक्ष पद भूषविले आहे.

आयसीसीचे अध्यक्ष पदाचा कार्यकाळ दोन वर्षांचा असतो. एक अध्यक्ष सलग तीन कार्यकाळ पदावर राहू शकतो. बार्कले यांनी सन २०२० पासून दोन कार्यकाळ अध्यक्षपदाची जबाबदारी सांभाळली आहे.

कार्यकाळात अध्यक्ष पदासाठी उत्सुक नसल्याचे त्यांनी स्पष्ट केले आहे. जय शहा भारतीय क्रिकेट नियामक मंडळाचे सचिव असून आयसीसीमधील प्रभावशाली चेहरा म्हणून त्यांना ओळखले जाते. आयसीसी अध्यक्षपदासाठी १६ देशांच्या क्रिकेट नियामक मंडळांचे प्रतिनिधी मतदान करतात. अध्यक्षपदावर येण्यासाठी साधारण बहुमत मिळवणे आवश्यक असते. यापूर्वी अध्यक्ष पदासाठी तीन चतुर्थांश बहुमताची आवश्यकता होती. जय शहा यांचे आयसीसीमध्ये सहभागी असलेल्या सर्व देशांच्या प्रतिनिधींशी सलोख्याचे संबंध आहेत. अध्यक्षपदासाठी अर्ज करण्याची मुदत २७ ऑगस्ट परत आहे. अध्यक्ष पदासाठी एकापेक्षा अधिक अर्ज आल्यास निवडणुकीने अध्यक्ष निवडला जाणार आहे. मात्र, या अध्यक्षपदासाठी जय शहा यांचे नाव निश्चित मानले जात आहे.

## बदलापूर अत्याचारप्रकरणी आरोपी अक्षय शिंदेला २६ ऑगस्टपर्यंत पोलीस कोठडी

बदलापूर येथील एका शाळेत दोन चिमुकल्या विद्यार्थिनींवर झालेल्या अत्याचाराच्या पार्श्वभूमीवर हजमंभई : बदलापूर येथील एका नामांकित शाळेत दोन लहान मुलींवर लैंगिक अत्याचार करण्यात आल्याची धक्कादायक घटना समोर आली आहे. यातील एक चिमुकली तीन वर्षे आठ महिन्यांची आहे. तर दुसरी चिमुकली ही सहा वर्षांची आहे. हा धक्कादायक प्रकार उजेडात येताच जमाव मोठ्या प्रमाणात संतप्त झाला आहे. आरोपीला कठोर शिक्षा व्हावी, अशी मागणी केली जात आहे. असे असताना यातील आरोपी अक्षय शिंदे याला २६ ऑगस्टपर्यंत पोलीस कोठडी सुनावली आहे.



बदलापूर येथील एका शाळेत दोन चिमुकल्या विद्यार्थिनींवर झालेल्या अत्याचाराच्या पार्श्वभूमीवर हजरो नागरिक रस्त्यावर उतरले आहेत. सकाळपासून नागरिकांनी शाळेबाहेर आंदोलन सुरू केले. शेकडो नागरिकांनी उपनगरीय रेल्वेची वाहतूकही रोखून धरली होती. त्यामुळे मध्य रेल्वेची वाहतूक सेवा गेल्या दोन तासांपासून उघड झाली होती. संपूर्ण बदलापुरात सतापाचे वातावरण आहे. यातच आरोपी अक्षय शिंदे याला २६ ऑगस्टपर्यंत पोलीस कोठडी सुनावली आहे.

कलमांतगत गुन्हे दाखल केले जात आहेत. अटक करण्यात आलेल्या आंदोलकांना आज न्यायालयात हजर केले जाणार आहे. तर दुसरीकडे राज्य सरकारने या प्रकरणात कारवाईची सुरुवात करत तीन पोलीस अधिकाऱ्यांना या प्रकरणात गुन्हा दाखल करण्यास दिरंगाई केल्याने

C  
M  
Y  
K

### रशियाची राजधानी मॉस्कोवर युक्रैनचा झोन हल्ला

**मॉस्को:** वर्षभराहून अधिक काळ सुरू असलेल्या रशिया आणि युक्रैन युद्धाने अधिक व्यापक स्वरूप धारण केले असून युक्रेने रशियाची राजधानी मॉस्को या शहरावर आत्तापर्यंत सर्वात मोठा झोन हल्ला केला आहे. युक्रेची १० ड्रोन्स आपल्या हवाई सुरक्षा यंत्रणेने नष्ट केली असून या हल्ल्यात कोणतीही जीवितहानी झालेली नाही, असा दावा रशियाच्या वतीने करण्यात आला आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी लवकरच युक्रैनला भेट देणार आहेत. यापूर्वी रशियाला भेट देऊन राष्ट्र प्रमुख व्लादिमीर पुतीन यांच्याशी मोदी यांची युद्धासंबंधात चर्चा झाली होती. मोदी सध्या पोलंडमध्ये असून दि २३ रोजी ते युक्रेनचे पंतप्रधान व्लादिमीर झेलेन्स्की यांची भेट घेणार आहेत. मोदी यांच्या युक्रेन भेटीनंतर रशिया युक्रेन युद्धातून तोडगा निघण्याची शक्यता व्यक्त केली जात आहे. मात्र, मोदी यांच्या भेटीपूर्वीच युक्रेने रशियाच्या राजधानीवर मोठा झोन हल्ला चढविला आहे.

## बदलापुरातील तीनशे आंदोलकांवर गुन्हे, २८ जणांना अटक

**मुंबई :** बदलापुरातील नामांकित शाळेतील दोन चिमुकलींवर अत्याचाराच्या घटनेनंतर महाराष्ट्र हादरला आहे. या घटनेनंतर बदलापुरातील नागरिक कमातीचे संतापले होते. काल त्यांनी बदलापूर रेल्वे स्थानक आणि संबंधित शाळेबाहेर जोरदार आंदोलन केले. काही वेळानंतर मात्र

या आंदोलनांना हिंसक वळण लागले. पोलिसांनी आंदोलकांना समजून सांगण्याचा प्रयत्न केल्यानंतरही आंदोलकांनी ऐकलं नाही. त्यामुळे आंदोलकांना पांगवण्यासाठी लाठीचार्ज आणि अश्रुधाराचा मारा करण्यात आला. यानंतर चिडलेल्या आंदोलकांनी पोलिसांवरच दगडफेक केली. यामुळे

पोलीस प्रशासनाने पुढील कारवाई करत ३०० ते ४०० लोकांवर गुन्हे दाखल केले आहेत. तसेच २८ जणांना अटकही केली आहे. आता येथील परिस्थिती नियंत्रणात आहे. तरी देखील कोणताही अनुचित प्रकार घडू नये यासाठी आज इंटरनेट

बंदच ठेवण्यात आले आहे. पोलिसांकडून सीसीटीव्ही फुटेज तपासून आंदोलकांवर गुन्हे दाखल करण्याचे काम सुरू आहे. आतापर्यंत २८ जणांना अटक करण्यात आली आहे. रेल्वे रोको, सरकारी कामात अडथळा, दगडफेक आणि दंगल घडवण्याचा प्रयत्न अशा विविध

निलंबित करण्यात आले आहे. तसेच या प्रकरणाच्या पुढील तापासाठी एसआयटी स्थापन करण्यात आली असल्याची माहिती देखील उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी दिली. एसआयटी स्थापन केल्यामुळे या प्रकरणाचा तपास अधिक वेगाने होईल असे सांगण्यात आले.

### शरद पवारांना मिळणार केंद्राची न+ सुरक्षा



**मुंबई :** राज्यात सध्या अनेक घडामोडी घडत आहेत. मराठा आरक्षणाचा मुद्दा देखील राज्यात चांगलाच तापलेला पाहायला मिळत आहे. काल बदलापूर येथील चिमुकलींवर अत्याचाराची घटना घडली आहे. तसेच अनेक अशा घटना आहेत ज्या राज्यभरात घडत आहेत. त्यामुळे राष्ट्रावादी काँग्रेस शरद पवार गटाचे अध्यक्ष शरद पवार यांच्या सुरक्षेत आता वाढ करण्यात येणार आहे. शरद पवारांना आता झेड प्लस

सुरक्षा देण्यात येणार आहे. केंद्र सरकारकडून ही सुरक्षा दिली जाणार आहे. शरद पवार यांना राज्य सरकारने झेड प्लस सुरक्षा दिली आहे. मात्र आता त्यांना केंद्र सरकारकडून अतिरिक्त सुरक्षा देण्यात येणार आहे. त्यामुळे सीआरपीएफचे १० जवान आता शरद पवारांच्या सुरक्षेत असणार आहेत. नुकताच सीआरपीएफच्या अधिकाऱ्यांनी शरद पवारांसोबत सुरक्षेचा आढावा घेतला. त्यानंतर पवारांना केंद्राची सुरक्षा देण्याचा निर्णय घेण्यात आला. सध्या राज्यात सुरू असलेल्या घडामोडींच्या पार्श्वभूमीवर शरद पवारांची सुरक्षा व्यवस्था वाढविण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे. शरद पवारांच्या घरी दररोज अनेक बैठका होत असतात. शेकडो लोक त्यांना भेटण्यासाठी येत असतात.

## बदलापूरचे आंदोलन राजकारणाने प्रेरित

### लाडकी बहीण योजनेचा पोटशूळ दिसला; मुख्यमंत्री शिंदेचा घणाघात

**मुंबई :** बदलापूर अत्याचार प्रकरणावरून राज्याचे वातावरण तापले आहे. चिमुकल्या मुलींवर शाळेतील शिपाईने केलेल्या अत्याचारांमुळे नागरिक रोष व्यक्त करत आहे. या संदर्भात म्हणून बदलापूरमध्ये सध्या तणावपूर्ण शांतात असून बदलापूरमधील इंटरनेट सेवा खंडित करण्यात आली आहे. त्याचबरोबर सर्व शाळांना देखील सुट्ट्या जाहीर करण्यात आली आहे. काल बदलापूरमध्ये अतिशय तणावपूर्ण परिस्थिती निर्माण झाली आहे. या प्रकरणातील आरोपीला फाशीची शिक्षा द्यावी अशी मागणी आंदोलकांनी केली. बदलापूरच्या रेल्वे रुळावर तब्बल १२ तास आंदोलक होते. अनेकदा समजवण्याचा प्रयत्न केल्यानंतर

आंदोलक माघार घेत नसल्यामुळे पोलिसांनी लाठीचार्ज देखील केला. या प्रकरणावर आता मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी प्रतिक्रिया दिली आहे. भविष्यात असे प्रकार घडू नयेत म्हणून बदलापूरच्या घटनेवरून विरोधकांनी सत्ताधाऱ्यांना घेरले आहे. बदलापूर प्रकरणावर प्रतिक्रिया देताना मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे म्हणाले, बदलापूरमधील घटना अतिशय दुर्दैवी आहे. आरोपींनी कठोर शिक्षा देण्यासाठी कारवाई करावी असे आदेश पोलिसांना देण्यात आले आहेत. ही केस फास्ट ट्रॅकवर घेण्यात येईल, त्यासाठी एसआयटी नेमण्यात आली आहे. ज्या पोलिसांनी दिरंगाई केली त्यांना निलंबित करण्यात आलं

आहे. या परिवाराच्या मागे शासन असून सर्व सहकार्य करण्यात येईल. भविष्यात असे प्रकार घडू नयेत म्हणून पाऊल उचलण्यात आली आहेत, असे मत एकनाथ शिंदे यांनी व्यक्त केले. लाडकी बहीण योजनेचा पोटशूळ विरोधकांना उठला बदलापूर प्रकरणावरून मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे व गृहमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या राजीनामाच्या मागणी केली आहे. यावरून विरोधकांना उत्तर देताना मुख्यमंत्री शिंदे म्हणाले की, यामध्ये लहान बच्चे आहेत. त्यामुळे यावरून राजकारण करू नये. कालच्या आंदोलनामुळे दुर्दैवाने लाखो रेल्वे प्रवाशांना त्रास झाला. हे व्हायला नको होतं. परंतु कालच आंदोलन हे राजकीय



प्रेरित होतं. इतक्या जलदगतीने गाड्या भरून बाहेरून लोक आले. आंदोलकांना मंत्र्यांनी समजावले, सगळ्या मागण्या मान्य केल्या. तरीही ते माघार घेत नव्हते. त्यांना सरकारला बदलना करायचं होतं. राजकारण करायला अनेक मुद्दे आहेत. लहान मुलीचे राजकारण करणाऱ्याला लाज वाटली पाहिजे. राज्य सरकारने सुरू

केलेल्या लाडकी बहीण योजनेचा पोटशूळ विरोधकांना उठला आहे. विरोधकांना सांगणं आहे की यावरून राजकारण करू नका. लाडकी बहीण योजना त्यांच्या जिव्हारी लागली असल्याचं हे कालच्या आंदोलनातून स्पष्ट झालंय, अशी घणाघाती टीका मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी केली आहे.

C  
M  
Y  
K

## 'गृह खात्यावर फडणवीसांचा वचक नाही'; भास्कर जाधव यांची बोचरी टीका

**मुंबई :** बदलापूरमध्ये चिमुकल्यांवर अमानुषपणे अत्याचार करण्यात आले. अठरा ४ वर्षांच्या दोन मुलींवर शिपाई अक्षय शिंदे याने अत्याचार केले. यामध्ये मुलींच्या आतड्यांपर्यंत जखमा झाल्या आहेत. यामुळे संपूर्ण बदलापूर शहरामध्ये राज्यभरामध्ये तीव्र निषेध व्यक्त केला जात आहे. तसेच या प्रकरणाची पोलीस तक्रार आल्यानंतर देखील १२ तासांनंतर कोणतीही कारवाई करण्यात आली नाही. त्यामुळे



नागरिकांनी पोलीस आणि कायदा व व्यवस्था यावरून सरकारला धारेवर धरले आहे. विरोधकांनी देखील मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे व गृहमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या यांनी व्यक्त केले. माध्यमांशी संवाद साधताना आमदार जाधव

म्हणाले, या घटनेला पूर्णपणे सरकार जबाबदार आहे. पुण्याच्या अग्रवाल प्रकरणात रक्ताचे नमुने बदलापूरपासून घटना घडल्या आहेत. तसेच नागपूरमध्ये पोलीस स्टेशनमध्ये जुगार खेळत आहेत. देवेंद्र फडणवीसांच्या नागपूरमधील परिस्थिती बघितली तर, खून, बलात्कार, दोन नंबरचे धंदे सगळ्यात जास्त नागपूरमध्ये आहेत. गृहमंत्री असा पाहिजे त्याची नुसती नजर फिरली तरी पोलीसांच्या माना खाली झुकल्या पाहिजे. पोलिसांवर

कंट्रोल नाही ठेवला तर, हे क्रूर होतील, हिंस होतील, रानटी होतील, पोलिसांना गृहखात्याचा दारा पाहिजे, गृहमंत्री यांचा गृह खात्यावर वचक नाही, अशी घणाघाती टीका भास्कर जाधव यांनी केली आहे. फडणवीस यांचा अजिबात गृह खात्यावर वचक नाही पुढे भास्कर जाधव यांनी उद्भव ठाकरे यांच्या सरकारवेळेची परिस्थिती सांगून महायुतीला विवचले आहे. भास्कर जाधव म्हणाले, उद्भव ठाकरेच्या



जोरदार पावसाने उकिरड्याचा पाझर तलाव भरला तुडुंब.. दरवर्षी सातारा जिल्ह्यातील तुडुंबाची अशा माण तालुक्यातील उकिरडे गावनाजीकचा पाझर तलाव जो ब्रिटिश काळात बांधण्यात आला होता तो सदैव कोरड्या पाहायला मिळत असे मात्र यावर्षी झालेल्या दमदार पावसामुळे हा उकिरडे गावनाजीकचा पाझर तलाव असा तुडुंब भरला.

C  
M  
Y  
K





# स्वप्निल कुसाळेचे कोल्हापुरात भव्य मिरवणुकीने जल्लोषी स्वागत

**कोल्हापूर :** ढोल-ताशांचा गजर.. हलगीचा निनाद.. हेलिकॉप्टर मधून पुष्पवृष्टी.. मिरवणुक मार्गावरील रांगोळ्या, सजवलेल्या घोड्यावरून पारंपरिक वेशभूषा परिधान केलेल्या महिला.. अशा प्रचंड उत्साहात आणि जल्लोषात ऑलिम्पिक स्पर्धेत कांस्यपदक विजेता कोल्हापूरचा सुपुत्र नेमबाज स्वप्निल कुसाळे याचे कोल्हापुरात भव्य मिरवणुकीने स्वागत करण्यात आले. यावेळी पालकमंत्री हसन मुश्रीफ, लोकप्रतिनिधी व जिल्हा प्रशासनाच्या वतीने जिल्हाधिकारी अमोल येडगे यांनी पुष्पगुच्छ देऊन त्याचे स्वागत केले. ताराराणी चौकात आल्यावर सर्वप्रथम स्वप्निलने महाराणी ताराराणी यांना पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन केले. यानंतर मिरवणुकीला सुरुवात झाली. यावेळी खासदार शाहू महाराज छत्रपती,

खासदार धनंजय महाडिक, खासदार धैर्यशील माने, आमदार सतेज पाटील, जयंत आसगावकर, आमदार ऋतुराज पाटील, आमदार राजेश पाटील, राज्य नियोजन मंडळाचे कार्यकारी अध्यक्ष राजेश क्षीरसागर, जिल्हाधिकारी अमोल येडगे, कोल्हापूर महानगरपालिका आयुक्त डॉ. के. मंजुलक्ष्मी, जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी एस. कार्तिकेयन, पोलीस अधीक्षक महेंद्र पंडित तसेच विविध क्षेत्रातील मान्यवर व क्रीडाप्रेमी तसेच कोल्हापूरकर मोठ्या संख्येने मिरवणुकीत सहभागी झाले. ताराराणी चौकातून सुरु झालेली मिरवणुक मध्यवर्ती बसस्थानक - व्हॉनस कॉर्नर मार्ग -दसरा चौकात मार्गक्रमणा झाली. ढोल-ताशांचा गजर व हलगीच्या निनादाने वातावरण यांना दुमदुमन गेले.

सजवलेल्या घोड्यावरून पारंपरिक वेशभूषा परिधान केलेल्या महिला, हातात फुलांच्या पाकळ्या घेऊन उभे राहिलेले विद्यार्थी, हेलिकॉप्टर मधून होणाऱ्या पुष्पवृष्टीने सर्वांचे लक्ष वेधून घेतले. प्रचंड उत्साहाने केलेल्या स्वागताने स्वप्निल कुसाळे भारावून गेला.. आपल्या मातीत झालेल्या सन्मानाचा आनंद त्याच्या चेहऱ्यावरून ओसंडून वाहत होता. व्हॉनस कॉर्नर येथे मिरवणुक आल्यानंतर स्वप्निलने छत्रपती राजाराम महाराज यांच्या पुतळ्याला पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन केले. यानंतर मिरवणुक दसरा चौकात आल्यावर राजर्षी छत्रपती शाहू महाराज यांच्या पुतळ्याला स्वप्निलने पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन केले.. तसेच राष्ट्रध्वज लपेटून उपस्थितांना वंदन केले, यावेळी उपस्थितांनी प्रचंड जल्लोष



करत टाळ्या, शिट्ट्या व घोषणांनी त्याला दाद दिली. झेंडूच्या फुलांच्या माळांनी अत्यंत आकर्षक पद्धतीने सजवलेल्या वन विभागाच्या वाहनातून स्वप्निलची मिरवणुक काढण्यात आली. या वाहनात स्वप्निलची आई अनिता, वडील सुरेश कुसाळे यांच्यासह कुटुंबिय व कोच.. त्यांच्यासोबत होत्या. मिरवणुक मार्गावर ठिकठिकाणी स्वागत कमाने व स्वप्निलचे कटआऊटस लावण्यात आले होते. शहरातील मुख्य मार्गावर स्वप्निलची मिरवणुक असल्यामुळे शहरातील प्रमुख मार्गावरील वाहतुक पर्यायी मार्गाने वळविण्यात आली होती. विद्यार्थी, युवा, अवालवृद्धांसह कोल्हापुरकरांच्या अलोट गर्दीत स्वप्निल कुसाळे यांची भव्य आणि जंगी मिरवणुक पार पडली.

C  
M  
Y  
K

## शिराळ विधानसभा निवडणूक महाविकास आघाडी कडून लढविण्यास इच्छुक : गणपतराव पाटील

**शिराळ :** येथील दत्त उद्योग समूहाचे चेअरमन माजी आमदार आप्पासाहेब उर्फ सारे पाटील यांचे चिन्तन यांनी काँग्रेस पक्षाकडे शिराळ विधानसभे करिता उमेदवारी मागितले आहे काँग्रेस पक्षाने मला उमेदवारी दिल्यास महाविकास आघाडीकडून शिराळ विधानसभा निवडणूक लढविणार असल्याची माहिती दस्तूर खुद्द दत्तचे चेअरमन गणपतराव पाटील दादा यांनी कारखाना स्थळावर बोलवलेल्या भरागच पत्रकार परिषदेत माहिती दिली. व्हिएतनाम येथे १६ सप्टेंबर रोजी होत असलेल्या जागतिक ऊस परिषदेमध्ये दत्तच्या सख्खिर् जमीन सुधारणा या पेटंटला सादर करण्यास जागतिक ऊस परिषदेने मान्यता दिली आहे त्या संदर्भात पत्रकार परिषद बोलावली होती गेल्या अनेक दिवसापासून दत्तचे चेअरमन गणपतराव पाटील हे

विधानसभा निवडणुकीबाबत कोणती भूमिका घेतात याकडे सर्व तालुक्याचे लक्ष लागून राहिले होते त्यांच्या या भूमिकेमुळे गणपतराव पाटील निवडणूक लढविणार हे स्पष्ट झाल्याने त्यांचे कार्यकर्ते मध्ये आनंदी वातावरण तयार झाले आहे. या अगोदर त्यांना अनेक वेळा त्यांच्या त्यांचे उमेदवारी बाबत विचारले असता त्यांनी थांबा आणि पहा भूमिका घेतली होती या परिषदेत पत्रकारांनी त्यांना या प्रश्नावर छेडले असता दिलखुलासपणे उत्तर देत मी काँग्रेस पक्षाचा निष्ठावान कार्यकर्ता आहे मी काँग्रेसकडे शिराळ विधानसभेची उमेदवारी मागितली आहे मला उमेदवारी मिळाली तर महाविकास आघाडीतील घटक पक्षांना बरोबर घेऊन निवडणूक लढवली जाईल असे शेवटी त्यांनी स्पष्ट केले.



**सांगली :** २०२४ च्या लोकसभा निवडणुका पार पडल्या आहेत. यामध्ये राज्यातील अनेक मतदारसंघ चर्चेत होते त्यात सांगली लोकसभा मतदारसंघाचा

## सांगलीत लोकसभेची पुनरावृत्ती विधानसभेतही होणार ? तिकीट न दिल्यास काँग्रेसच्या जयश्री पाटील अपक्ष लढणार

समावेश होता. काँग्रेसचे नेते विशाल पाटील यांनी बंडखोरी करून निवडणूक लढवली आणि खासदार झाले. अशातच आता आगामी विधानसभा निवडणुकीत देखील काँग्रेसमध्ये बंडखोरी होण्याची शक्यता आहे. काँग्रेसच्या जयश्री पाटील या सांगली विधानसभा निवडणूक लढवण्यासाठी इच्छुक आहेत. काँग्रेसचे पृथ्वीराज पाटील आणि जयश्री पाटील यांच्यामध्ये सध्या उमेदवारी बाबत चढाओढ सुरु असल्याचं पहावयास मिळतं.

जयश्री पाटील यांनी काँग्रेसकडे विधानसभेचं तिकीट मागितल आहे. परंतु काँग्रेसने उमेदवारी न दिल्यास जयश्री पाटील या बंडखोरी करीत अपक्ष निवडणूक लढविण्याची तयारी सुरु केली आहे. काँग्रेसने जयश्री पाटील यांना तिकीट न दिल्यास विधानसभेमध्ये देखील बंडखोरी अटळ आहे. तसेच आमच्यासोबत काँग्रेसचे आमदार विश्वजीत कदम आणि काँग्रेसचे २० नगरसेवक असल्याचा दावा

देखील जयश्री पाटील यांनी केला आहे. त्यामुळे सांगली विधानसभेसाठी काँग्रेसची माळ जयश्री पाटील यांच्या गळ्यात पडली नाही तर मात्र जयश्री पाटील या अपक्ष लढवण्यावर ठाम असल्याने महाविकासआघाडी मधील बंडखोरी अटळ असल्याचं पहावयास मिळतं. तसेच गेल्या अनेक दिवसापासून विधानसभा निवडणूक लढवण्याची तयारी करीत असून विधानसभा निवडणूक लढवण्यावर जयश्री पाटील ठाम असल्याचे त्यांनी

पत्रकार परिषद घेत घोषित केले आहे. जयश्री पाटील म्हणाल्या की, "मागच्या वेळेस काही कारणास्तव आमही पृथ्वीराज पाटील यांना पाठिंबा दिला होता. त्यावेळेस पृथ्वीराज पाटील यांनी आम्हाला शब्द दिला होता की पुढच्या वेळेस तुम्ही निवडणूक लढा मी तुम्हाला पाठिंबा देतो त्यांनी त्यांच्या शब्दाला जागून मला पाठिंबा द्यावा". अशी मागणी यावेळेस जयश्री पाटील यांनी केली आहे.

C  
M  
Y  
K

## सातारा जिल्ह्याला मिळणार आणखी एक खासदार

नितिन पाटील आज मान्यवरांच्या उपस्थितीत भरणार अर्ज, अजितदादांनी दिलेला शब्द पाळला

**सातारा :** सातारा जिल्ह्याला खासदार उदयनराजे यांच्यानंतर सातारा जिल्हा मध्यवर्ती बँकेचे चेअरमन नितिन काका पाटील यांच्या रूपाने आणखी एक खासदार मिळणार आहे. महाराष्ट्रात राज्यसभेच्या दोन पैकी एका जागेवर उपमुख्यमंत्री अजित पवार राष्ट्रवादी कोट्यातून नितिन पाटील बुधवारी दुपारी राज्यसभेसाठी अर्ज भरणार आहेत. या वृत्तामुळे वाई तालुक्यासह संपूर्ण जिल्ह्यात विशेषतः नितिन काका समर्थकांमध्ये आनंदाचे वातावरण आहे.



राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टीचा उमेदवार उभा राहिल असे भूमिका उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांच्या राष्ट्रवादीने घेतली होती महायुतीत सातारा लोकसभा मतदारसंघ भारतीय जनता पार्टीच्या बाट्याला आल्याने उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी या बदल्यात राज्यसभेची जागा भारतीय जनता पार्टीकडे मागितली होती हि जागा आज उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांच्या गटाला मिळाली असून या जागेवर आता नितिन काका पाटील यांची वर्णी लागली आहे त्यामुळे वाईसह राष्ट्रवादीच्या गोटात आनंद द्विगुणित झाला आहे.

खासदार उदयनराजे भोसले

## कोरेगावात अल्पवयीन मुलीच्या विनय भंग प्रकरणी पोक्सो अंतर्गत दोघांवर गुन्हा दाखल

**कोरेगाव :** कोरेगाव येथील एका अल्पवयीन मुलीचा विनय भंग केल्याप्रकरणी कोरेगाव पोलीसांनी पोक्सो अंतर्गत दोघांना चौकशी कामे ताब्यात घेऊन गुन्हा दाखल केला. संशयित आरोपींना अटक करून न्यायालयात हजर केले असता दिनांक २१ ऑगस्टपर्यंत पोलीस कोर्टी देण्यात आली. याबाबत कोरेगाव पोलीसांनी सांगितले की, दिनांक १९ ऑगस्ट रोजी दुपारी साडेतीनच्या सुमारास कोरेगाव येथील वीरकरांच्या गोडाऊन जवळ झाडीत संबंधित संशयित आरोपी समाधान नथू कांबळे, सध्या राहणार वर्धनगड तालुका खटाव मूळ राहणार नागठाणे ता. जि. सातारा याने एका अल्पवयीन मुलीला शंभर रुपये देतो असे सांगून तिचा

विनयभंग केला. यावेळी त्याला सचिन लक्ष्मण देते. राहणार लक्ष्मी नगर कोरेगाव यांनी मदत केली. संबंधित अल्पवयीन युतीच्या नातेवाईकांनी कोरेगाव पोलीस ठाण्यात दिलेल्या फिर्यादीवरून कोरेगाव पोलीसांनी संशयित आरोपी समाधान नथू कांबळे व सचिन लक्ष्मण देते यांना चौकशीकामी ताब्यात घेऊन अपराधापासून संरक्षण अधिनियम २०१२ चे कलम ८,१२ अन्वये गुन्हा दाखल केला. संशयित आरोपींना कोरेगाव पोलीसांनी अटक करून न्यायालयात हजर केले असता त्यांना दि. २१ ऑगस्टपर्यंत पोलीस कोर्टी देण्यात आली. तपास पोलीस उपनिरीक्षक गणेश माने करीत आहेत.

## वर्धनगड येथील मानाई माता व महादेव मंदिराचा कलशारोहण सोहळा २३ ऑगस्ट रोजी

**वर्धनगड :** वर्धनगड येथील मानाई माता व महादेव मंदिराचा कलशारोहण सोहळा तसेच महादेव मंदिरसमोर गडावरती नंदीची प्राणप्रतिष्ठापना शुक्रवार २३ ऑगस्ट रोजी श्री सेवागिरी देवस्थानचे मठाधिपती १०८ परमपूज्य श्री महंत सुंदरगिरीजी महाराज यांचे शुभहस्ते करण्यात येणार आहे. या कार्यक्रमास उपस्थित राहण्याचे आवाहन श्री वर्धनीमाता भजनी मंडळ व ग्रामस्थांच्या वतीने करण्यात आले आहे. गुरुवार २२ ऑगस्ट रोजी



सायंकाळी ४ ते ६ वातातून भव्य मिरवणूक शुक्रवार २३ ऑगस्ट रोजी सकाळी ६ वाजता होम हवन सकाळी १० ते १२ किंमिन ह भ प बाजोरावर महाराज रणसिंग (रणसिंग वाडी) यांचे सुश्राव्य कीर्तन दुपारी १२ नंतर कलशारोहण

समर्थ व त्यानंतर महाप्रसादाचे आयोजन करण्यात आले आहे. तरी या कार्यक्रमास जास्तीत जास्त भाविकांनी उपस्थित राहण्याचे आवाहन श्री वर्धनी माता भजनी मंडळ व समस्त ग्रामस्थांच्या वतीने करण्यात आले आहे.

## अपघातामध्ये दुचाकीस्वाराचा जागीच मृत्यू

**खंडाळा :** पुणे-बेंगलोर महामार्गावर खंडाळा येथील खांबाटकी घाटामध्ये रक्षाबंधनादिवशी दि.१९ रोजी ट्रक व दुचाकीच्या झालेल्या अपघातामध्ये दुचाकीस्वाराचा जागीच मृत्यू झाला. याबाबत खंडाळा पोलीस व घटनास्थळावरून मिळालेली अधिक माहिती अशी की, ओमकार संतोष मराठे (वय-२२ वर्षे, रा. बालघेर ता. वाई जि. सातारा) हा युवक पुणे येथे कामानिमित्त कार्यरत होता. सोमवार दि.१९ रोजी रक्षाबंधन असल्याने आपल्या मूळगावी बालघेर येथे जाण्यासाठी दुचाकीवरून (क्र.एम.एच.११ डी.के ८२७३) निघाला होता. दरम्यान, दुचाकी खंडाळ्यात खांबाटकी घाटातील दत्त मंदिराच्या वळणाजवळ आली असता मालवाहतुकीच्या ट्रकची (क्र. एम.एच ०९ इ.एम.८९५९) दुचाकीला धडक बसली. युवक गंभीर जखमी झाल्याने त्याचा जागीच मृत्यू झाला.

खासदार उदयनराजे भोसले

## पाणीपुरवठा होत नसल्याने नगरपंचायतीला नागरिकांचे निवेदन

**खंडाळा :** शहरातील प्रभाग क्रमांक सातमध्ये गेल्या चार-पाच दिवसांपासून पाणी पुरवठा बंद आहे. सलगच्या सुट्ट्या, सण उत्सवाच्या काळात पाणीपुरवठा होत नसल्याने प्रभागातील संतप्त नागरिकांनी मुख्यधिकारी चेतन कोडे यांना निवेदन देण्यात आले. या निवेदनामध्ये दिलेली अधिक माहिती अशी की, खंडाळा शहरातील प्रभाग

क्रमांक सातमध्ये गेल्या चार-पाच दिवसांपासून पाणी पुरवठा बंद आहे. सलगच्या सुट्ट्या, सण उत्सवाच्या काळात पाणीपुरवठा होत नसल्याने नागरिकांची मोठ्या प्रमाणावर गैरसोयी होत आहे. प्रभागात पाण्याची समस्या अतिशय गंभीर झाली असून नगरपंचायत प्रशासनाने यावर लक्ष दिले नाही तर नगरपंचायत

कार्यालयासमोर उपोषण केले जाईल असा इशाराही या निवेदनामध्ये देण्यात आला आहे. दरम्यान, निवेदनाची दखल घेत पाणी पुरवठा सुरु केल्याचे सांगण्यात आले. यावेळी ज्योतिबा जाधव, विजय जाधव, आकाश लिमण, अक्षय जाधव, सुमित जाधव आदी उपस्थित होते.

## तपोवनवरील महिला सन्मान सोहळ्याच्या तयारीची महायुतीच्या नेते मंडळींकडून पाहणी

**कोल्हापूर :** कोल्हापुरात गुरुवार दि. २२ महाराष्ट्र राज्य सरकारच्यावतीने महिला सन्मान सोहळ्याचे आयोजन केले आहे. मुख्यमंत्री महिला सक्षमीकरण अभियानांतर्गत तपोवन मैदानावर सकाळी १० वाजता हा कार्यक्रम सुरु होणार आहे. या सोहळ्यानिमित्त राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, उपमुख्यमंत्री अजित पवार व विविध मंत्री कोल्हापुरात येत आहेत. एक लाखावर अधिक



महिलांच्या उपस्थितीत हा आहे. महिला सन्मान सोहळा होणार या कार्यक्रमाच्या तयारीची

पाहणी महायुतीच्या नेतेमंडळींनी केली. यामध्ये पालकमंत्री नामदार हसन मुश्रीफ, राज्य नियोजन मंडळाचे कार्यकारी अध्यक्ष राजेश क्षीरसागर, राज्यसभा खासदार धनंजय महाडिक, खासदार धैर्यशील माने, शिवसेना जिल्हाप्रमुख रवींद्र माने, राष्ट्रवादी काँग्रेसचे जिल्हाध्यक्ष बाबासाहेब पाटील आमुलें कर, शिवसेना जिल्हाप्रमुख सुजितभाऊ चव्हाण, कोल्हापूर जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँकेचे संचालक प्रताप उर्फ भैर्यासाहेब

माने, कोल्हापूर शहर राष्ट्रवादी काँग्रेसचे अध्यक्ष आदिल फरास, भाजपचे महानगराध्यक्ष विजय जाधव, महेश जाधव, जिल्हाधिकारी अमोल येडगे, कोल्हापूर महानगरपालिकेच्या आयुक्त के. मंजुलक्ष्मी, जिल्हा परिषदेचे मुख्यकार्यकारी अधिकारी कार्तिकेयन एस, पोलीस अधीक्षक महेंद्र पंडित, निवासी उपजिल्हाधिकारी संजय शिंदे, उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी मनीषा देसाई यांचा समावेश होता.

## स्वराज चव्हाण यास राज्यस्तरीय थांगता स्पर्धेत सुवर्णपदक

**वर्धनगड :** नेर (पुसेगाव) येथील सामाजिक कार्यकर्ते श्री गजानन चव्हाण यांचा सुपुत्र कु. स्वराज चव्हाण याने वर्धा येथे १६ व १८ ऑगस्ट रोजी झालेल्या राज्यस्तरीय थांगता (तलवारबाजी) या स्पर्धेत सुवर्णपदक मिळवून उतुंग अशी कामगिरी केली आहे. १६ व १८ ऑगस्ट रोजी वर्धा येथे झालेल्या राज्यस्तरीय स्पर्धेमध्ये १४ वर्ष वयोगट थांगता या क्रीडा स्पर्धेमध्ये डॉक्टर राधाकृष्णन इंग्लिश मीडियम स्कूल पुसेगाव इयत्ता आठवीमध्ये शिकत असलेला विद्यार्थी कु. स्वराज गजानन चव्हाण या विद्यार्थ्याने सुवर्णपदक पटकाविले व या कामगिरीसाठी त्याची मध्यप्रदेश ग्वाल्हेर येथे होणाऱ्या राष्ट्रीय स्पर्धेसाठी निवड झाली आहे यासाठी त्याचे सर्वच स्तरातून अभिनंदन होत आहे.

त्याच्या या यशामध्ये त्याचे प्रशिक्षक अजित पाटील, गोडसे सर व रोहन सर यांचे मोलाचे मार्गदर्शन लाभले आहे. या त्याच्या यशाबद्दल सेवागिरी प्रसारक मंडळाचे तसेच राधाकृष्णन इंग्लिश

मीडियम स्कूलचे अध्यक्ष डॉ. सुरेश जाधव उपसंस्थापक बाळासाहेब जाधव, संस्था सचिव मोहनराव जाधव, विश्वस्त विश्वनाथराव जाधव, योगेश देशमुख, एस आर पाटील या संस्था सदस्य जयवंतराव जाधव प्रशासकीय अधिकारी डी पी शिंदे, मुख्याध्यापिका देशमुख मंडम शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी तसेच पुसेगाव पंचक्रोशीतील मान्यवरांनी त्याचे अभिनंदन केले व पुढील वाटचालीसाठी शुभेच्छा दिल्या या स्पर्धेसाठी महाराष्ट्रातून ४०० विद्यार्थी व विद्यार्थिनी खेळण्यासाठी आले होते.

C  
M  
Y  
KC  
M  
Y  
KC  
M  
Y  
K